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drea, Daneo Edoardo, De Amìois Mansueto, 
De Cesare, De Riseis Giuseppe, Di Lorenzo-
Raeli, Donati Marco, Fasce, Finardi, F ran-
chetti., Frascara, Fusco Lodovico, Gaetani Di 
Laurenzana, Gatti, Gavotti, Giordano-Apo-
stoli, Laudisi, Lazzaro, Lucca, Mango, Man-
tica, Marescalchi-Gravina, Massimini, Materi, 
Morando Giacomo, Nofri , Ottavi, Parlapiano, 
Picardî  Pini, Raggio, Rampoldi, Rocco Marco, 
Romano, Rossi Enrico, Rovasenda, Santini, 
Suardi Gianforte, Tedesco, Torrigiani, Tri -
pepi Francesco, Turrisi, Vallone, Zanardell i. 

Ufficio IX. 

Angiolini , Badaloni, Bianchi Leonardo, 
Camera, Cantalamessa, Cappelleri, Cappelli, 
Celli, Chiapusso, Chiarugi, Cipelli, Cirmeni, 
Coffari, Colajanni, Colonna, Contarini, Costa 
Andrea, De Asarta, De Bernardis, De Luca 
Paolo, Di Lorenzo, Ferrerò di Cambiano, Ga-
vazzi, Giaccone, Giuliani, Giunti, Grassi-Vo 
ces, Leonetti, Lojodice, Luzzatti Luigi , Ma-
gnagl i, Marcora, Mauro, Maury, Monti-Guar-
nieri, Papadopoli, Pennati, Pipitone, Pivano, 
Prmett i, Roselli, Rubini, Sacconi, Spagno-
letti, Spirito Beniamino, Stagliano, Stel lut i-
Scala, Tecchio, Toaldi, Todeschini, Tarat i, 
Vagliasindi, Vendemmi, Veneziale, Vischi. 

Svolgimento di una proposta di legge. 

Presidente. Ora l 'ordine dal giorno reca : 
Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Brunicardi ed altr i. (Vedi Tornata 
del 5 luglio 1900). 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Bruni-
cardi. 

Brunicardi. Poche parole basteranno per 
isvolgere la proposta di legge che ho pre-
sentato insieme ai eolleghi Serristori, Ri» 
dolfi , Civelli , Callaini, Merci, Angiolini , Bar-
zilai e Mazza in favore di tre ist i tuzioni al-
tamente benemerite, due fondate in Firenze 
per i corrigendi e per le corrigenda, l 'a l t ra 
fondata in Roma per i figli  dei detenuti, 

Raccogliere i fanciul li abbandonati ed i 
figli  dei carcerati che mancano di al imenti 
è scopo altamente umanitario. So bene che 
simili proposte di legge non incontrano so-
vente i l favore del Governo e della Camera, 
e si può spiegare con la troppa frequenza di 
simili proposte. 

Ma in questo caso non si t rat ta di venire 
in soccorso di una speculazione mancata per 

una esposizione dove nulla fu esposto e per 
nuove esposizioni di dubbio risultato, si 
t rat ta di venire in soccorso di tre isti tu-
zioni altamente benemerite con scopi alta-
mente civil i e sparo che i l ministro delle 
finanze e la Camera vorranno avere la be-
nevolenza di prendere in considerazione la 
proposta di i©gg© che ho avuto l'onore di 
presentare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro delle finanze. 

Chimirri,  ministro delle finanze. Seguendo una 
cortese consuetudine, per deferenza ai pro-
ponenti, non mi oppongo che la proposta 
testé svolta sia presa in considerazione, ma 
devo riservare il mio giudizio in merito, per 
p iù ragioni: pr ima di tut to perchè vi è già 
una lotteria in corso per le esposizioni di Na-
poli e di Verona, che prenderà tut ta la metà 
del 1901 ; poi perchè per legge abbiamo un 
impegno per una lotteria a favore della Dante 
Alighieri, r i tardata, e bisogna concedere an-
cora un periodo congruo, e infine perchè dopo 
questa vi è una lunga serie di richieste per 
lotterie che hanno fine non meno nobile, e 
forse più vasto. Citerò ad esempio quella per 
uno ospedale ital iano al Cairo. 

Ecco perchè debbo fare le più ampie ri-
serve in quanto al merito della proposta, 
della quale non disconosco la bontà del fine. 

Presidente. L'onorevole Brunicardi chiede 
che la Camera prenda in considerazione la 
sua proposta di legge, ed i l ministro non si 
oppone, pur facendo tut te quelle riserve che 
crede opportune. 

Se non vi sono osservazioni, questa pro-
posta s' intenderà presa in considerazione. 

(Èpresa in considerazione). 

Seguito della discussione 
sull'emigrazione. 

dei disegno di legge 

Presidente. Procederemo nell' ordine del 
giorno i l quale reca i l seguito della discus-
sione sul disegno di legge sopra l 'emigra-
zione. 

Avrebbe facoltà di parlare l 'onorevole 
Afan de Ri vera ma egli ha ceduto la sa a 
volta all'onorevole Guerci. 

L'onorevole Guerci quindi ha facoltà di 
parlare. 

Guerci. Vorrei che ci fosse la Commissione 
al posto! 


